Monenlaista kuolemaa, monenlaista surua 
Suomessa kuolee vuosittain yli 50 000 ihmistä eri-ikäisenä ja siten surevien määrä on moninkertainen. Vaikka kuolema on elämän jatkumo, läheisistä se voi tulla liian varhain ja tuntua epäoikeuden​mukaiselta, erityisesti lapsen, nuoren puolison, itsemurhan ja väkivaltaisen kuoleman jälkeen. 

Kuolemasta puhuminen on yhteiskunnassamme vaikeaa ja se vaikeuttaa suremista, surusta selviämistä ja tuen saamista. Surun tukahduttaminen ja välttäminen lisää myös surevien sairastumista ja sen myötä hoito​kustannuksia. 

Erityislaatuisessa surukonferenssissa kohtaavat perheenjäsenensä tai muun läheisensä kuoleman kokeneet surevat, surevia työssään kohtaava ammattihenkilöstö ja aihealueen tutkijat. Konferenssi toimii valmentavana kokemuksena myös lehdistölle, joka työssään joutuu kohtamaan ja käsittelemään monia traumaattisia tilanteita.

Konferenssin tavoitteena on lisätä tietoutta kuolemasta, surusta ja surevan tukemisesta sekä tuoda esille suomalaista kuolemaan ja suruun liittyvää tutkimustietoa. Konferenssi mahdollistaa myös erilaisten verkostojen ja yhteistyön luomisen surevien tukemiseksi.
Surukonferenssissa kuullaan puheenvuoroja ajankohtaisista aiheista, kuten Internetissä suremisesta ja muiston kunnioittamisesta (Anna Haverinen, FM) sekä Vanhempien kertomuksia nuorten itsemurhista (Hanna Kiuru, VTM). Pohjoismaista näkökulmaa surun työstämiseen tuo ruotsalainen Esa Puolakanaho, joka on terapeutti ja surutyön ohjaaja. Konferenssissa kuullaan myös läheisensä menettäneiden kokemuspuheenvuoroja  
Työpajoissa esitellään uusinta tutkimustietoa lapsen kuolemasta ja monimuotoisesta surusta. Aiheina ovat myös käytännön menetelmät surevan lapsen ja nuoren tukeminen, vertaistuen ja ammattilaisten välinen yhteistyö, sekä keho voimavarana surussa. 
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KAPY-Lapsikuolemaperheet ry
Suomen nuoret lesket ry
Surunauha ry
HUOMA-Henkirikoksen uhrien laheiset ry
Suomalaisen Kuolemantutkimuksen Seura




Lisätietoja ja ohjelma:
www.surut.fi

KÄPY-Lapsikuolemaperheet ry, p. 045-652 4395, toimisto@kapy.fi

Suomen nuoret lesket ry, p. 044-300 6477, toimisto@nuoretlesket.fi
Surunauha ry, p. 040 5458 954, toimisto@surunauha.net

HUOMA- Henkirikoksen uhrien läheiset ry,

p. 050- 304 3332, info@huoma.fi
Suomalaisen Kuolemantutkimuksen Seura, 

p. 044-0407066, anna.l.aho@uta.fi







