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TEHTÄVÄ

Mietiskele, mitä olet saanut perintönä. Se voi olla konkreettista – esineitä, talo, auto, metsää, maata – mutta myös aineetonta: tapa suhtautua, tapa puhua tai olla. Se voi olla tietty tehtävä. 

Entä mitä sinä itse haluat jättää perinnöksi ja kenelle, keille? Tai mistä sinä toivoisit läheistesi muistavan sinut? Mieti tätä. Voit pyytää läheisesi tekemään jotain ikään kuin sinun hengessäsi. Mitä, kuinka?

TEHTÄVÄ

Kirjoita verbejä, jotka omassa mielessäsi liittyvät luopumiseen. Esimerkiksi: irrottaa, heittää, pudottaa, kääntyä toiseen suuntaan … etene toiminnan verbeistä tunteeseen kuten: itkeä, hämmentyä, nujertua, sattua… jatka siitä luopumiseen liittyviin ääniin kuten: repeävän silkin ääni, oven lonksahdus, huuto, junan vislaus.

Tarkastele näitä luetteloita, alleviivaa kiinnostavimmat sanat.

Kirjoita tajunnanvirtaa tai runoa, missä käytät valitsemiasi sanoja. Ole vapaa hyppäämään ohi aiheen.

TEHTÄVÄ

Mieti ihmistä, jonka olet menettänyt. Voi olla että suhteenne on katkennut syystä tai toisesta, tai hän on kuollut. Tai et löydä häneen yhteyttä.

Lähde etsimään hänen tapaansa liikkua. Kokeile itse! Muistatko jonkun hänelle tyypillisen eleen? Tai sananparren, lausahduksen, ilmeen? Minkälaisia vaatteita hän käytti, mistä hän innostui, mitä hän inhosi? Mitä hän piilotteli? Tiedätkö, missä ja milloin hän oli syntynyt?

Sen jälkeen aloitat kirjeen kirjoittamisen. Ensin tervehdys, nimeä hänet. Lähesty häntä omasta nykyhetkestäsi käsin, kerro jotain siitä mitä sinulle kuuluu ja jatka siihen, mikä toi hänet mieleesi. Sinulla on jokin syy kirjoittaa hänelle. Kirjoita sinne, missä kuvittelet hänen nyt olevan. Muistele ainakin yhtä tilannetta, joka yhdisti teitä. Kuvaile se. Lopuksi pyydä tai kysy häneltä jotain. 
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